Открытый урок

Русский язык

  3 класс
Тема: упражнение в правописании предлогов и приставок.
Цели: развивать умение различать предлоги и приставки, умение писать предлоги отдельно, а приставки слитно и графически верно.
Оборудование: методический материал учебника, плакаты про предлоги и приставки, кроссворд.
Ход урока:

1.Оргмомент:

 Мы сюда пришли учиться

Не лениться, а трудиться.
Работаем старательно,

Слушаем внимательно.

Записываем число и слова «Классная работа»

Минутка чистописания: на доске написана схема:


омяк



алат

?

имик



лопок



охот

Определите какую букву мы сегодня будем писать. Она является первой в каждом слове.
(Объяснение написания буквы х.) А теперь спишите слова с доски. 
2.Целеполагание, повторение изученного материала: 
- что такое приставка? (значимая часть слова)
- для чего служит приставка? (для образования новых слов)

- назовите приставки. Как пишется приставка с корнем? (слитно).

- как найти приставку в корне?  (надо подобрать однокоренное слово без приставки или с другой приставкой)

- что такое предлог? Для чего он служит? (предлог – это слово, которое служит для связи слов в предложении)
- как пишется предлог с другими словами?  (раздельно).

3. Упражнение в правописании приставок и предлогов.

 Посмотрите, на доске записаны  слова:
До(ехал)

(до)деревни

(по)бежал

(по)дороге

(про)читал

(про)завод

(под)полз

(под) машину

(на)кричал

(на)собаку
Прочитайте слова с предлогами. Прочитайте слова с приставками.

Попробуйте между предлогом и последующим словом вставить еще одно слово или вопрос. 

Что надо сделать, чтобы не ошибиться в написании предлога?

Чтение правила.  Выполнение упражнения 346. Разбор предложений  по 1 человеку. Комментированное письмо.
Физкультминутка.
Раз – подняться, потянуться,
Два – согнуться, разогнуться

Три – в ладоши 3 хлопка,

Головою 3 кивка,

На четыре – руки шире,

Пять – руками помахать,

Шесть – на место тихо сесть.

Еще раз посмотрим на доску.  Записаны цепочки слов:
По линейке, по квартире, побежал

Зашел, задел, за садом

До вечера, до зимы, дочитал

На земле, на совести, написал.

Какое слово в каждой строчке лишнее? Перед какими словами не стоят предлоги.
Чтение правила.  Списывание с доски слов, разделяя на 2 столбика:

(за)горой, (за)бежать, (с)вернула, (с)крыши, (на)конверте, (на)резать,(на)листе,(на)чертили.
Письмо по памяти (упр.347).
4. Словарная работа. Разгадывание кроссворда:

1. Домашнее животное, которое дает людям молоко.

2. Домашнее животное, которое охраняет дом.

3. Домашняя птица, которая несет яйца.

4. Дикий зверь, который всю зиму спит в берлоге.

5. Птичка с красной грудкой, которая живет в наших краях зимой.

Резерв. Упр.345
5. Рефлексия: что мы сегодня изучали на уроке? Как отличить предлог от приставки?
Перед какими словами никогда не стоит предлог?

 Д/з: Открывайте дневники и записывайте - упр.348, правило с.148.
А теперь возьмите карточки для самонализа и отметьте того смайлика, который соответствует вашему мнению – хорошо все понял и запомнил на уроке  смайлик улыбается, не очень хорошо понял – смайлик равнодушен, ничего не понял – смайлик расстроен.

Спасибо за урок!

